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Exercice 1

@) A=2J20-/45+55

= 24x5-/9x5+5{5
=45-3/5+55
=(4-3+5)45

A=6+5
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C=\2v3+v5xy243-5
B B 258
= (2V3) B’
=+12-5

C=7

b G=0004x10"x12x(10")
=4x107°x10"*x12x10°®
=4x12x107°**
=48x107"
|G =4.8x10"]
H = 0.005x3000x(0.002)’

=5x10"°x3x10° ><(2><1073)3

=5x3x103"x2°x10°°
—15x8x10°x10°
=120x107°

H=12x10"

¢ S=(2+J§)Z—(1—J§)2

= (4+43+3)-(1-243+3)
=7+43-4+23
S=3+643
T=(x=3)"—x*+9

=(x-3)" ~(x*-9)

= (x=3)"=(x-3)(x+3)

=(x=3)[(x=3)~(x+3)]

=(x=3)(x-3-x-3)
T =-6(x—3)

Exercice 2
1- a) Comparons 4\/5 et7

Ona (4J§)2=48 et 72 =49

Puisque 48<49 c-a—d (43) <7

Donc 4\/§<7
b) Ona 4\/§<7
1+44/3<1+7

1+4\/§<8

Donc 1+ 4\/§ < \/g
D'oi \1+43 <242

2- a) Encadrons X+Y ; 2X-3y et Xy

v Ona%SXSZ et 4<y<6

§+4£x+y32+6

donc ?<x+y<8

v 3<2x<4 et —18<-3y<-12
3+(-18) < 2x+(-3y)<4+(-12)
Donc |-15<2x—3y <-8|




v gSXSZ et 4<y<6

w

—x4<Xy<2x6

N

6<xy<12

b) montrons que 3<72<8

Ona 2<z2+1<3

4<7+1<9
4-1<7+1-1<9-1

Done

Exercice 3
1- Calculons BC
Ona BC=BM +MC
=4+8=12

Dans le triangle ABC
M E[BC]; EE[BA] et (EM)//(AC)

D’aprés théoreme de Thalés on a

BE_BM_EM
BA BC AC
5 4 EM
Donc—=—=——+
BA 12 24
Donc 4xBA=5x12 et 12xEM =4x24
BA=5X412=5><3 EM =322 _ 40
BA=15

2- Montrons que (EF)//(BC)
Ona AE=AB-BE

=15-5=10
AE 10 2 AF 16 2
Ona —=—=— ¢t —=—=—
AB 15 3 AC 24 3
AE AF
Donc ——=——
AB AC

et puisque les points A} E et B sont rangés
dans le méme ordre que les points A ; F et C
D’apres la réciproque de théoréeme de Thales

ona (EF)//(BC)

Exercice 4
1. Montrons que AC =4
On a ABC un triangle rectangle en A
D’apres théoréeme de Pythagore
AB? + AC* = BC?
Donc AC? = BC? — AB?
=36-20
=16

2- Calculons les rapports trigonométriques
De ’angle ABC

sinABC:A_C:ﬂzz
BC 6 3
cosaBC = 2B _ 25 _+5
BC 6 3
tanABC:AC: 4 =2J§
AB 25 5

3- Montrons que le triangle BCD est
rectangle en B

Ona BC=6 : BD=3 et CD=35
BC®=36 : BD?=9 et CD?=45
Ona BC?+BD?=36+9=45

Donc BC? +BD? =CD?

D’apreés la réciproque de théoreme de
Pythagore BCD est un triangle
rectangle en B

Exercice 5

1- Calculons ADB
On a ADB = ACB (angles inscrits interceptant
le méme arc AB )

Donc ADB = 30°
2- a)Montrons que les triangles
ABC et AEB sont semblables

Ona AB = AD donc est isocéle en A
Donc ABD = ADB
Et puisque E € [BD] ona ABE = ADB

Et puisque ADB = ACB (d’aprés question 1)
Alors ABE = ACB

Ona Ee [AC]

Donc EAB =CAB (méme angle )

De |1 et |2| on déduit que les triangles
ABE et ACB sont semblables




b) En déduire AB? = AE x AC
Ona ABE et ACB sont semblables

AB AE BE
Donc —=—=—
AC AB CB
Ona Ezﬁ donc ABx AB = AC x AE
AC AB

c-a-d AB? = AE x AC
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